



Situația economică a
Israelului • 11



Cel mai bun ulei de
măslină din Neghev • 17

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 12 – Decembrie 2008

Obama - un prieten al Israelului?

O primă analiză a situației

Pagina 10



בית שלום
BETH-SALOM

■ O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

Un rabin îi vorbește de rău pe evreii mesianici

«Vai de voi, învățători ai Legii! Pentru că voi ați pus mâna pe cheia cunoștinței; nici voi n-ați intrat, iar pe cei ce voiau să intre, i-ați împiedicat să intre» (Luca 11,52).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 29-A

«Evreii mesianici reprezintă o mișcare caracterizată prin ignoranță, rea-voință și intenția de a distruge esența spirituală a poporului evreu. Toate acestea luate împreună ne permit să tragem concluzia că acești oameni sunt extrem de periculoși, chiar dacă în exterior lasă impresia că ar fi pașnici și inofensivi.» Aceste cuvinte au fost extrase dintr-un articol cu titlul instigator «Iudaismul mesianic – otravă învelită în bomboană de ciocolată.» Autorul acestui articol este dr. Chaim Rozwaski, un rabin «liberal» al unei sinagogi din Berlin. Articolul a fost publicat recent în *ÎNTĂLNIRI – revistă pentru biserică și iudaism*, nr. 3/2008, pag. 24.

Din păcate articolul nu conține doar atacuri răutăcioase la adresa credincioșilor evrei în Ieșua, ci și opinii distorsionate despre creștinism în general. Bineînțeles, capitolele întunecate și dureroase din lunga istorie a relației dintre Biserică și Sinagogă nu pot fi negate, dar totuși nu era cazul ca acestea să fie folosite ca argumente pentru o prezentare atât de negativistă și părtinitoare. De la bun început toți oamenii ar trebui să înțeleagă faptul că Ieșua Însuși nu a permis și nici măcar nu a aprobat ororile săvârșite în Numele Lui, cum ar fi botezurile forțate, cruciadele, faptele sângeroase ale Inchiziției și antisemitismul teologilor. Cu toate că așa-numiții creștini au atacat iudaismul timp de secole și i-au persecutat pe evrei, astfel de acțiuni nu fac parte din învățătura lui Ieșua sau din mesajul Noului Testament.

În mod regretabil, rabinul Rozwaski refuză să recunoască faptul că primii ucenici ai lui Ieșua au fost evrei și că primele biserici creștine s-au format și dezvoltat în țara promisă, în Israel. Chiar și apostolii au fost puternic ancorați în iudaism. Gruparea lor a fost doar una dintre numeroasele «partide religioase» evreiești din acea vreme, cum ar fi saduchei, fariseii și esenienii.

În calitatea sa de rabin liberal, aparținând iudaismului reformat, Chaim Rozwaski a fost nevoit să recunoască faptul că iudaismul nu este nici astăzi un bloc spiritual monocrom, asemănându-se mai degrabă cu un mozaic religios colorat, la fel cum era de altfel și în urmă cu 2000 de ani în Ierusalim, în perioada celui de-al doilea Templu. Astfel, în ziua de azi, în iudaism există diferite grupări religioase importante, dintre care amintim evreii ultraortodocși, liberalii, secularii și evreii mesianici.

În articolul pe care l-a publicat, rabinul Rozwaski afirmă în mod repetat faptul că evreii care cred în Ieșua nu urmăresc decât distrugerea iudaismului. El enunță această idee încă din titlu, considerând că evreii mesianici reprezintă un pericol pentru spiritualitatea iudaică, deoarece «acționează din exterior ca o bomboană de ciocolată, care la început are un gust dulceag, dar care în final, ajunge să fie amară pentru spiritul evreiesc. Evreii mesianici nu sunt altceva decât niște misionari eretici care îi amăgesc pe evreii neștiutori și naivi prin diferite trucuri aparent inofensive, cum ar fi purtarea tallitului (șalul de rugăciune, n.red.) sau cântările de laudă la adresa Israelului, trucuri necesare pentru a-i converti pe aceștia la credința în Ieșua ca Fiul al lui Dumnezeu.» Pe același ton acid, rabinul își prezintă mai departe ideile preconceptuate despre evreii care cred în Ieșua. Din cauza faptului că imaginea sa asupra credinței mesianice este marcată de diferite animozități istorice, el nu poate să accepte acele texte vechi-testamentare care indică înspre Ieșua, prezentându-L ca fiind Mântuitorul promis.

Rabinul Rozwaski îi critică cu toată asprimea pe evreii mesianici: «Iudaismul mesianic este o sectă periculoasă care și-a propus să îi atragă pe evrei printr-o vorbire seducătoare și prin șiretenie.» Avem de-a face cu o continuare a

Șoahului, dar prin alte mijloace. Doresc să îi invit pe prietenii noștri mesianici să se întorcă la forma strămoșească și veritabilă a iudaismului. Dacă ar veni măcar o dată în sinagoga mea să asiste la o slujbă religioasă, ar realiza cu siguranță că sunt pe o cale greșită și s-ar întoarce degrabă la credința adevărată, deoarece este imposibil să nu simtă prezența singurului Dumnezeu al Israelului alături de frații lor evrei.»

Se pare că rabinul Rozwaski trece cu vederea faptul că Dumnezeul Israelului apare în Sfânta Scriptură la plural, și nu doar ca o singură ființă. Acest lucru reiese clar din relatarea biblică despre creație sau în cea referitoare la încurcarea limbilor de la Turnul Babel. Mai mult, Ieșua este, conform părerii majorității teologilor, Îngerul Domnului care S-a întâlnit față în față cu patriarhul Avraam (vezi Gen. 18,1.13). Din cauza intoleranței sale, Rozwaski ignoră aceste afirmații biblice, precum și altele care îl prezintă clar pe Fiul întrupat al lui Dumnezeu: «*Eu voi vesti hotărârea Lui, zice Unsul. Domnul Mi-a zis: „Tu ești Fiul Meu. Astăzi Te-am născut”*» (Psalmul 2,7).

Probabil că redactorii revistei au acceptat să publice articolul lui Rozwaski pentru a realiza un oarecare echilibru vizavi de seria de articole apărute până în acel moment despre evreii mesianici. După părerea mea, articolul acesta contribuie doar la sublinierea polarizării deja existente în interiorul lumii evreiești. Când se face o legătură între evreii mesianici și Șoah (Holocaustul, n.red.), aceasta este nu doar o manipulare flagrantă a istoriei, ci și un scandal intelectual generat de o nerozie crasă, acest tip de calomnie fiind pur și simplu prea ieftin. I-aș răspunde aici rabinului Rozwaski cu o invitație prietenească la o biserică mesianică și în același timp l-aș ruga să treacă măcar o dată în revistă promisiunile mesianice din Sfânta Scriptură. ■